
ORDINE DEGLI ARCHITETTI PIANIFICATORI PAESAGGISTI E 
CONSERVATORI 

DELLA PROVINCIA DI GENOVA 
 

Seduta del Consiglio del 28.05.2025 

 
 

DELIBERAZIONE N. 45 
 

Oggetto: elenco componenti Consiglio di Disciplina  

 
 

CONSIGLIO  CARICA Presenza    ASSENTI 

SALVARANI Francesca Presidente X  

ZUPPA Alessandra Segretaria X  

ROCCA Matteo Tesoriere X  

FIESCHI Ibleto Vicepresidente X  

BURLANDO Eleonora Consigliere  assente giustificato 

DANIELE Aldo Consigliere X  

FRECCERO Veronica Consigliere X  

FRISENNA Livio Consigliere  assente giustificato 

GAMBARDELLA Angela Consigliere X  

GUARINO Marco Consigliere X  

NEGRO Paola Consigliere  assente giustificato 

SIBILLA Stefano Consigliere  assente giustificato 

TAMAGNO Caterina Consigliere X  

TROMPETTO Lorenzo Consigliere X  

URAS Miria Consigliere  assente giustificato 

 

 
IL CONSIGLIO DELL'ORDINE  

 

ripresa la discussione circa la rosa di candidati a rivestire il ruolo di Consigliere di 
disciplina da presentare al Tribunale di Genova per l’opportuna selezione e nomina, 

 
- tenuto conto del Regolamento per la designazione dei componenti dei Consigli 

di Disciplina emanato dal CNAPPC, in attuazione dell’art. 8.3 del DPR n. 
137/2012; 

- considerato in particolare l’art 4 comma 5 del summenzionato Regolamento, in 

base al quale: “È facoltà del Consiglio dell’Ordine degli Architetti, Pianificatori, 
Paesaggisti e Conservatori indicare nei Consigli di disciplina componenti esterni 

non iscritti all’albo. Per i componenti dei Consigli di disciplina non iscritti 
all'Ordine degli architetti Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori, la scelta dei 
soggetti da inserire nell’elenco di cui al successivo comma 6, avviene ad opera 

del singolo Consiglio dell’Ordine d’intesa con l’interessato…”:  
- preso atto del dettato dell’art. 2, comma 2, che recita: “La funzioni di 

presidente del Consiglio di disciplina sono svolte dal componente con maggiore 
anzianità d’iscrizione all’Albo o, quando vi sia anche un solo componente non 
iscritto all’Albo, dal componente con maggiore anzianità anagrafica” e che le 

funzioni del Segretario sono svolte, quando vi sia anche un solo componente 



non iscritto all’Albo, dal componente con minore età anagrafica, sia all’interno 

del Consiglio di disciplina sia in seno ai Collegi; 
- verificato che, in base alla richiesta di manifestazione del proprio interesse 

inviata agli iscritti a seguito dell’insediamento del nuovo Consiglio dell’Ordine, 
avvenuto in data 2 aprile 2025, sono giunte n. 25 istanze valide da parte dei 
nostri iscritti (oltre a n. 1 istanza ritirata e n.1 istanza da iscritto a diverso 

Ordine territoriale), come da specchietti condivisi su drive; 
- considerati gli esiti delle indagini svolte al fine di inserire all’interno della rosa 

dei candidati alcuni componenti “iscritti da almeno 5 anni all’Albo degli 
Avvocati” (come previsto all'art.4, comma 5 del Regolamento di designazione); 

- richiamato l’invito a presentare apposita candidatura a componente del 

Consiglio di disciplina dell’Ordine degli Architetti PPC di Genova, inviato ai 
soggetti individuati, protocollato al n. PU 1729/2025; 

- preso atto delle manifestazioni di interesse giunte dai seguenti n. 5 avvocati: 
Cocconi Simonetta, Bajetto Fabio, Corrado Andrea, Catrambone Valerio, 
Fabbrizio Caterina; 

- richiamato l’art 4 comma 7 del medesimo Regolamento, in base al quale:” 
Almeno due terzi dei componenti dei singoli collegi di disciplina devono essere 

iscritti all’Albo degli architetti PPC. La formazione degli elenchi di nominativi e 
dei consigli di disciplina di cui al comma 1 tiene conto di questo principio”; 

- preso atto che sono pervenute all’Ordine n. 30 istanze complessive; 
- esaminata ciascuna candidatura, i curricula, e la rispondenza dei requisiti 

indicati dal Regolamento con le manifestazioni di interesse recepite nel 

seguente elenco; 
- tenuto conto delle tempistiche e delle facoltà indicate dal Regolamento; 

 
all’unanimità, 

DELIBERA 

 
 

di presentare al Presidente del Tribunale di Genova la candidatura dei seguenti n. 30 
nominativi, ex art. 4, comma 6 Regolamento CNAPPC, affinché provveda a designare i 

membri effettivi ed i membri supplenti del Consiglio di Disciplina dell’Ordine, sulla 
base dei rispettivi curricula professionali, a norma dell’art. 8, comma 3, del DPR 7 

agosto 2012 n. 137.  
 
NOMINATIVI CANDIDATI IN ORDINE ALFABETICO 

COGNOME NOME 

Astarita Silvia 

Bajetto Fabio 

Calcagno Susanna 

Cardo  Paolo 

Catrambone Valerio 

Cipriani Roberto 

Cocconi Simonetta 



Cordone Giorgio 

Corrado Andrea 

Curotto Manrico 

Di Dio Andrea 

Fabbrizio Caterina 

Forno Luca 

Gambale Paola 

Grassi Anna 

Lagostena Maria Rita 

Mannino Carmelo 

Marino Elio 

Mazzella Arcangelo 

Montarsolo  Barbara 

Nasso Antonella 

Panattoni Marco 

Pandolfini Elisabetta 

Pantarotto Stefania 

Patrocinio Caterina 

Risso  Silvia 

Roncan Massimo 

Ropolo Alessandro 

Silvestri Roberto 

Timossi Caterina Sofia 

 
 

La presente delibera sarà pubblicata sul sito internet dell’Ordine degli Architetti P.P.C. 
di Genova, come previsto dall’art 4, comma 8, Regolamento CNAPPC. 
  

   La Segretaria dell’Ordine                                 La Presidente dell’Ordine  

(dott. arch. Alessandra Zuppa)                        (dott. Arch Francesca Salvarani) 

 


